

出國報告（出國類別：其他—開會）

赴印尼峇里島出席印尼臺灣工商聯誼
總會總會長交接典禮暨訪視僑界
出國報告

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：高副委員長建智

派赴國家：印尼

報告日期：108年6月13日

出國期間：108年5月24日至26日

摘 要

為表達政府對印尼臺灣工商聯誼總會之重視及肯定，並宣介政府推動加速投資臺灣計畫及當前重要僑務工作，同時鼓勵海外具投資潛力、有意投資之臺商企業回臺投資，爰前往出席印尼臺灣工商聯誼總會第 24 屆第 3 次理監事聯席會議暨總會長交接典禮。該臺商總會轄下 8 個地區分會及 1 個青商會，一向支持中華民國政府各項政策，並協助推展僑務工作和促進國民外交，與駐印尼代表處保持良好互動關係，為印尼地區重要僑團之一。

此行除出席印尼臺灣工商聯誼總會活動外，同時拜會峇里島臺灣工商聯誼會，訪視印尼臺商企業、主持僑務榮譽職人員早餐座談會，聽取相關僑務興革建言，傳達政府僑務工作理念。總計本次出國共計拜會 4 個僑團；飛行哩程數為 4,750 哩。

（本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略）

目 次

| | | |
|----|--------------|---|
| 壹、 | 目的 | 3 |
| 貳、 | 過程 | 3 |
| 參、 | 心得與建議 | 4 |
| 附錄 | 相關活動照片 | 6 |

壹、 目的

出席印尼臺灣工商聯誼總會第 24 屆第 3 次理監事聯席會議暨總會長交接典禮，並順訪峇里島臺商企業，主持僑務榮譽職人員座談及與僑界人士交換意見，聽取僑界心聲，同時傳達政府之關懷及說明僑務工作重點，期有助於本會爾後僑務工作之推動。

貳、 過程

一、5 月 24 日(星期五)：

(一) 上午 9 時 10 分，搭乘中華航空 CI771 班機，下午於 2 時 40 分抵達峇里島國際機場，隨即由駐印尼代表處張組長淑燕陪同前往峇里島臺灣工商聯誼會拜會，該會柯理事長勝升親自接待，並召開座談會，多位當地臺商及僑領與會，會中除由柯理事長簡報峇里島臺商現況外並與當地臺商進行意見交流，會後本人代表僑務委員會致贈紀念品供臺商會留念。

(二) 晚間出席僑界歡迎晚宴，由印尼臺商總會賴總會長維信主持，計有駐印尼代表處陳大使忠及亞洲各國臺商代表共計 300 餘人出席。本人致詞時表示海外臺商不論在協助我國創造國際競爭優勢、拓展國際參與空間、宣揚臺灣主流價值與軟實力等方面，都扮演重要角色，期許臺商朋友能以豐沛的社群人脈，成為臺灣的民間外交大使，同時鼓勵大家的第二代、甚至第三代，運用在僑居地之影響力協助中華民國拓展國際社會空間，帶領臺灣走向世界。

二、5 月 25 日(星期六)：

(一) 全日出席印尼臺灣工商聯誼總會第 24 屆第 3 次理監事聯席會議暨總會長交接典禮，在駐印尼陳忠大使、世界臺灣商會聯合總會游總會長萬豐、亞洲臺灣商會聯合總會邱總會長文潛及本人共同監交下，由第 24 屆賴總會長維信將印信交接予第 25 屆柯總會長勝升。本人另代表頒發總統及僑委會吳委員長感謝牌及賀軸。交接典禮計有來自臺灣、印尼、越南、泰國、馬來西亞、新加坡、菲律賓、寮國、柬埔寨、日本、南非、美國及香港等 14 個國家地區約 400 餘位貴賓及臺商會代表出席。

二、5月26日(星期日)：

- (一) 上午在下榻飯店與陳忠大使共同主持召開僑務榮譽職人員早餐會，計有駐泗水辦事處林處長鼎翔及 10 位印尼地區僑務榮譽職人員出席，會中就本年僑務委員會議相關工作議題以及明年在印尼舉辦之亞華年會等僑務工作事項進行意見交換。
- (二) 早餐會後與亞洲各國臺商一同參訪峇里島地區臺商經營之漁貨工廠，聽取工廠經營心得及峇里島臺商事業發展整體概況。
- (三) 中午與印尼地區僑領一同前往峇里島廣泰宮參拜，該寺廟係由印尼臺商斥資新臺幣上億元興建，在當地擁有許多信眾。參訪結束後前往機場搭乘下午 3 時 40 分中華航空 CI772 班機返國，並於晚間 9 時 5 分抵返國門結束出訪印尼峇里島行程。

參、心得與建議

一、藉由參加臺商會活動，宣達國家當前政策，並鼓勵臺商返國投資

本會積極配合政府加速投資臺灣政策，鼓勵海外僑臺商回臺投資，政府刻積極推動「歡迎臺商回臺投資行動方案」，透過「投資臺灣事務所」幫臺商進行客製化服務，另針對臺商朋友最關心的課稅問題，行政院已通過「境外資金匯回管理運用及課稅條例草案」並列入立法院本會期優先法案，希望透過實質租稅優惠鼓勵海外資金回臺，引導臺商投資關鍵產業與基礎設施，帶動臺灣產業轉型升級。因此，藉此參加臺商會活動之機會，鼓勵具投資潛力之臺商，結合政府政策投資臺灣。

二、透過僑務座談，聽取僑界心聲

僑務委員會一貫積極輔導海外僑團及臺商組織，藉由積極參與活動，展現政府對渠等關懷。本次藉由參與商會活動之際，與亞洲各國臺商會重要幹部及印尼地區僑務榮譽職人員進行僑務座談，交換意見，並肯定亞洲各國臺商會對政府政策之支持助，同時說明僑委會樂於成為政府與海外臺商之交流平臺，協助海外臺商與國內各部會溝通協調，解決問題。

三、瞭解當地臺商需求，拉近與政府間彼此距離

本次藉由參與「印尼臺灣工商聯誼總會總會長交接典禮」等活動並拜訪臺商企業，傾聽僑胞建言，瞭解當地臺商會和僑界之需求與問題，以利將僑務資源進行最有效規劃及分配，提高對僑胞服務品質，同時表達政府對海外僑胞之關懷與重視，拉近彼此距離。

出席活動相關照片



致頒蔡總統賀軸予滿任賴總會長維信（右）及新任柯總會長勝升（左）



5月26日與陳忠大使（左2）共同主持僑務榮譽職人員早餐會



5月26日與亞洲各地僑領一同參訪臺商漁貨工廠